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методів дослідження, захисту медійної свободи та розробки нових
стратегій взаємодії з медіа. Виключно збалансовані дії у напрямку
вирішення цих проблем можуть забезпечити стале й ефективне
функціонування медіа-сфери в майбутньому.
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Інформаційна війна як форма конфлікту використовує інфор-
мацію та ЗМІ для досягнення стратегічних цілей, змінюючи громад-
ську думку та поведінку населення. Це вид комунікативної технології,
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що впливає на масову свідомість з короткочасними і довгостроковими
цілями. Відокремлений аспект такої війни – смислова війна, яка
спрямована на довготривале впливання на когнітивний простір
населення, відрізняючись від ширшої інформаційної війни, що
ведеться у більш відкритій формі. У контексті російсько-української
війни особливого значення набувають реалії інформаційної війни та
питання ефективної протидії медійним маніпуляціям і фактчекінгу.
Війни ведуться не тільки на полі бою, а й в інформаційному просторі.
Тому важливо вміти розпізнавати маніпуляції в ЗМІ та перевіряти
достовірність інформації. Те, що інформаційні атаки стали частиною
нашого повсякденного життя, і в цій ситуації ніхто не почувається в
безпеці, не потребує доказів. Повномасштабна війна, розпочата
Росією проти України 24 лютого 2022 року ілюструє, як одна й та ж
подія може бути подана в контексті інформаційної війни з різними
інтерпретаціями, в залежності від інформаційної стратегії, що
використовується сторонами. У Росії розв’язану нею агресивну
повномасштабну війну подано як «миротворчу операцію», у той час
як Україна та її союзники справедливо вбачають у цьому акт
жорстокої військової агресії та повномасштабної війни.

Смислова війна часто маскується під естетично привабливі
форми медійної чи художньої комунікації, тому її вплив може
залишатися непоміченим на тривалий час. Ці війни спрямовані не
просто на поширення інформації, а на зміну способу мислення та
світогляду, використовуючи маніпулятивні техніки для формування
нової реальності в свідомості людей. Ефективність інформаційної
війни значною мірою залежить від здатності впливати на ключові
медіаресурси та соціальні мережі, де масова аудиторія черпає новини
та інформацію. Такий підхід дозволяє контролювати наратив і відпо-
відно керувати громадською думкою, що є вирішальним у сучасних
політичних і соціальних реаліях. Для забезпечення критичного
сприйняття інформації та захисту від маніпуляцій необхідно розви-
вати медіаграмотність громадян, стимулювати критичне мислення і
підтримувати розмаїття інформаційних джерел. Це сприяє більш
об’єктивному відображенню подій і обмеженню впливу маніпуля-
тивних технік на громадську думку.

Інформаційна війна стала визначальним фактором у сучасних
війнах, що впливає на громадську думку та політичні процеси на
глобальному рівні. Вона включає застосування різноманітних інфор-
маційних технологій та комунікаційних стратегій з метою маніпуляції
громадськістю, переформатування суспільної свідомості та впливу на
рішення, що приймаються на різних рівнях управління.
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Розвиток інтернет-технологій значно посилив можливості
інформаційного впливу, перетворивши медійний простір на арену для
інформаційних операцій, які застосовуються як у мирний, так і у
воєнний час. Ці операції використовують комплексний підхід, що
охоплює високотехнологічні засоби та чутливість до соціально-
психологічного контексту, включаючи застосування таких методів, як
соціальні медіа маркетинг, пошукова оптимізація, контекстна реклама
та медіа-віруси. Використання інформаційних війн дозволяє досягати
стратегічних воєнних цілей без фізичного втручання, що робить їх
особливо ефективними в умовах глобалізації та цифровізації. Зокрема,
маніпуляції в медійному просторі можуть впливати на політичні
рішення, міжнародні відносини та навіть на хід військових дій.
В контексті інформаційної безпеки важливою є боротьба з дезінфор-
мацією, забезпечення доступу до правдивої та перевіреної інформації,
а також розвиток медіаграмотності серед населення. Це допоможе
зміцнити інформаційну стійкість суспільства і знизити вразливість до
інформаційних атак в умовах війни.
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